1. Für die photometrische Bestimmung der Nitrationenkonzentration wird bei jeder Bestimmung der folgende Farbstoff synthetisiert: 
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Dabei gibt man 1. zu den zu bestimmenden Nitrat-Ionen Zink um Nitrit-Ionen zu erzeugen. 2. Diese Lösung wird anschließend mit konzentrierter Schwefelsäure stark angesäuert und  dann Sulfanilsäure (4-Aminobenzolsulfonsäure) sowie 3. 1-Amino-Naphthalin hinzugegeben. 

Synthetisieren Sie diesen Farbstoff. Formulieren Sie hierzu die entsprechenden Teilreaktionsgleichungen, und erstellen Sie den Reaktionsmechanismus ab der zweiten Reaktion des aufgezeigten Reaktionsweges. 

zu 1.: Erwartungshorizont:

      a) 
Reduktion von Nitrat zu Nitrit
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b) Bildung des diazotierenden Reagenz:
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c) Diazotierung:
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d) Kupplungsreaktion: elektrophile Substitution
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+M-Effekt und sterische Hinderung dirigieren in p-Stellung
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